
2025 届吉林省辽源市田家炳高级中学下学期高三期中化学试题卷（简答）
注意事项

1．考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回．

2．答题前，请务必将自己的姓名、准考证号用 0．5 毫米黑色墨水的签字笔填写在试卷及答题卡的规定位置．

3．请认真核对监考员在答题卡上所粘贴的条形码上的姓名、准考证号与本人是否相符．

4．作答选择题，必须用 2B 铅笔将答题卡上对应选项的方框涂满、涂黑；如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其他

答案．作答非选择题，必须用 05 毫米黑色墨水的签字笔在答题卡上的指定位置作答，在其他位置作答一律无效．

5．如需作图，须用 2B 铅笔绘、写清楚，线条、符号等须加黑、加粗．

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、图甲为一种新型污水处理装置，该装置可利用一种微生物将有机废水的化学能直接转化为电能。图乙为电解氯化铜

溶液的实验装置的一部分。下列说法中不正确的是

A．a 极应与 X 连接

B．N 电极发生还原反应，当 N 电极消耗 11.2 L(标准状况下) O2时，则 a 电极增重 64 g

C．不论 b 为何种电极材料，b 极的电极反应式一定为 2Cl－－2e－=Cl2↑

D．若废水中含有乙醛，则 M 极的电极反应为：CH3CHO＋3H2O－10e－=2CO2↑＋10H＋

2、下列有关垃圾处理的方法不正确的是

A．废电池必须集中处理的原因是防止电池中汞、镉、铬、铅等重金属元素形成的有毒化合物对土壤和水源污染

B．将垃圾分类回收是垃圾处理的发展方向

C．家庭垃圾中的瓜果皮、菜叶、菜梗等在垃圾分类中属于湿垃圾

D．不可回收垃圾图标是

3、根据下列图示所得出的结论不正确的是

A．图甲是 CO(g)+H2O(g) CO2(g)+H2(g)的平衡常数与反应温度的关系曲线，说明该反应的 ΔH<0



B．图乙是室温下 H2O2催化分解放出氧气的反应中 c(H2O2 )随反应时间变化的曲线，说明随着反应的进行 H2O2分解

速率逐渐减小

C．图丙是室温下用 0.1000 mol·L−1NaOH 溶液滴定 20.00 mL 0.1000 mol·L−1某一元酸 HX 的滴定曲线，说明 HX 是一

元强酸

D．图丁是室温下用 Na2SO4除去溶液中 Ba2+达到沉淀溶解平衡时，溶液中 c(Ba2+ )与 c(SO4
2−)的关系曲线，说明溶液

中 c(SO4
2− )越大 c(Ba2+ )越小

4、下列示意图与化学用语表述内容不相符的是（水合离子用相应离子符号表示）（　　）

A． NaCl→Na++Cl-

B． CuCl→Cu2++2Cl-

C． CH3COOH⇌CH3COO-+H+



D． H2 （g）+Cl2 （g）→2HCl（g）+183kJ

5、25℃时，用 0.1mol·L－1NaOH 溶液滴定 20mL0.1mol·L－1CH3COOH(Ka=1.75×10－5)溶液的过程中，消耗 NaOH 溶

液的体积与溶液 pH 的关系如图所示。下列各项中粒子浓度关系正确的是

A．点①所示溶液中：2c(CH3COO－)－2c(CH3COOH)=c(H＋)－c(OH－)

B．点②所示溶液中：c(Na＋)>c(CH3COO－)>c(OH－)>c(H＋)

C．点③所示溶液中：c(CH3COO－)－C(CH3COOH)=c(Na＋)＋2c(H＋)－2c(OH－)

D．pH=12 的溶液中：c(Na＋)>c(CH3COO－)>c(H＋)>c(OH－)

6、如图所示过程除去 AlCl3溶液中含有的 Mg2+、K+ 杂质离子并尽可能减小 AlCl3 的损失。下列说法正确的是

A．NaOH 溶液可以用 Ba(OH)2溶液来代替 B．溶液 a 中含有 Al3+、K+、Cl-、Na+、OH-

C．溶液 b 中只含有 NaCl D．向溶液 a 和沉淀 a 中滴加盐酸都要过量

7、如图是实验室研究海水对铁闸不同部位腐蚀情况的剖面示意图。下列说法错误的是



A．铁闸主要发生的是吸氧腐蚀

B．图中生成铁锈最多的是乙区域

C．铁腐蚀时的电极反应式：Fe－2e－==Fe2＋

D．将铁闸与石墨相连可保护铁闸

8、下列我国古代技术应用中，其工作原理不涉及化学反应的是（ ）

A．黑火药爆炸 B．用铁矿石炼铁 C．湿法炼铜 D．转轮排字

9、下列选项中,利用相关实验器材(规格和数量不限)能够完成相应实验的是(    )

选

项
实验器材 相应实验

A 试管、铁架台、导管 乙酸乙酯的制备

B 分液漏斗、烧杯、铁架台 用 CCl4萃取溴水中的 Br2

C 500mL 容量瓶、烧杯、玻璃棒、天平
配制 500 mL 1.00 mol/L NaCl

溶液

D 三脚架、坩埚、酒精灯、坩埚钳、泥三角 从食盐水中得到 NaCl 晶体

A．A B．B C．C D．D

10、短周期非金属元素甲～戊在元素周期表中位置如下所示，分析正确的是

A．非金属性：甲<丙 B．原子半径：乙<丁

C．最外层电子数：乙<丙 D．戊一定是硫元素

11、阿伏加德罗常数用 NA 表示，下列叙述正确的是

A．18 克液态水与 18 克冰中氢键数目均为 NA

B．工业酸性废水中的 Cr2O7
2-可转化为 Cr3+



除出，现用电解的方法模拟该过程，阴极为石墨，阳极为铁，理论上电路中每通过 6mol 电子，就有 NA 个 Cr2O7
2-被

还原

C．标准状况下，22.4LNO2含有的原子数小于 3NA

D．1molLiAlH4在 125℃完全分解成 LiH、H2、Al，转移电子数为 3NA

12、镍粉在 CO 中低温加热，生成无色挥发性液态 Ni(CO)4，呈四面体构型。150℃时，Ni(CO)4分解为 Ni 和 CO。则

下列可作为溶解 Ni(CO)4的溶剂是（  ）

A．水 B．四氯化碳 C．盐酸 D．硫酸镍溶液

13、短周期元素 A、B、C、D 的原子序数依次增大，B 与 C 的简单离子具有相同的电子层结构，D 的最高正价与最低

负价代数和为 6。工业上采用在二氧化钛与 A 的单质混合物中通入 D 的单质，高温下反应得到化合物 X 和一种常见的

可燃性气体 Y（化学式为 AB），X 与金属单质 C 反应制得单质钛。下列说法不正确的是

A．简单离子半径：D＞B＞C

B．氧化物的水化物酸性：D＞A

C．X 与单质 C 不能在空气的氛围中反应制得单质钛

D．B 与 D 组成的某化合物可用于饮用水消毒

14、稀溶液一般具有依数性，即在一定温度下，相同体积的溶液中溶质粒子数目越多，蒸气压下降数值越大。浓度均

为 0.1mol•L-1的下列稀溶液中，其蒸气压最小的是（       ）

A．H2SO3溶液 B．NaCl 溶液 C．C6H12O6溶液 D．NH3•H2O 溶液

15、运用化学知识，对下列内容进行分析不合理的是(   )

A．成语“饮鸩止渴”中的“鸩”是指放了砒霜( 2 3As O )的酒，砒霜有剧毒，具有还原性。

B．油脂皂化后可用渗析的方法使高级脂肪酸钠和甘油充分分离

C．屠呦呦用乙醚从青蒿中提取出治疗疟疾的青蒿素，其过程包含萃取操作

D．东汉魏伯阳在《周易参同契》中对汞的描述：“……得火则飞，不见埃尘，将欲制之，黄芽为根。”这里的“黄芽”

是指硫。

16、做好垃圾分类，推动城市绿色发展。下列有关生活垃圾分类不合理的是（       ）

选项 A B C D

生活垃圾 牛奶盒 眼药水 干电池 西瓜皮

垃圾分类标识

A．A B．B C．C D．D



17、下列说法中，正确的是（       ）





A．离子化合物中一定不含共价键

B．分子间作用力越大，分子的热稳定性就越大

C．可能存在不含任何化学键的晶体

D．酸性氧化物形成的晶体一定是分子晶体

18、下列实验操作、现象和所得出结论正确的是（    ）

选项 实验操作 实验现象 实验结论

A
向淀粉溶液中加入稀硫酸，加热一段

时间后，再加入新制 Cu(OH)2，加热

没有出现砖红色

沉淀
淀粉没有水解

B
取少量 Mg(OH)2悬浊液，向其中滴加

适量浓 CH3COONH4溶液  
Mg(OH)2溶解

CH3COONH4溶液

呈酸性

C

将浸透石蜡油的石棉放置在硬质试管

底部，加入少量碎瓷片并加强热，将

生成的气体通入酸性高锰酸钾溶液中

酸性高锰酸钾溶

液褪色

石蜡油分解产物中

含有不饱和烃

D

将海带剪碎，灼烧成灰，加蒸馏水浸

泡，取滤液滴加硫酸溶液，再加入淀

粉溶液

溶液变蓝
海带中含有丰富的

I2

A．A B．B C．C D．D

19、M、X、Y、Z、W 为五种短周期元素，且原子序数依次增大，X、Y、Z 最外层电子数之和为 15，X 与 Z 可形成 XZ2

分子；Y 与 M 形成的气态化合物在标准状况下的密度为 0.76g·L−1；W 的质子数是 X、Y、Z、M 四种元素质子数之和

的
1
2
。下列说法正确的是（      ）

A．原子半径：W>Z>Y>X>M

B．常见气态氢化物的稳定性：X＜Y＜Z

C．1molWM 溶于足量水中完全反应，共转移 2mol 电子

D．由 M、X、Y、Z 四种元素形成的化合物一定既有离子键，又有共价键

20、只用如图所示装置进行下列实验，能够得出相应实验结论的是



选

项
① ② ③ 实验结论





A 稀盐酸 Na2CO3 Na2SiO3溶液
非金属性：

Cl>C>Si

B
饱和食

盐水
电石 高锰酸钾溶液 生成乙炔

C 浓盐酸 MnO2 NaBr 溶液 氧化性 Cl2>Br2

D 浓硫酸 Na2SO3 溴水 SO2具有还原性

A．A B．B C．C D．D

21、如图为一原电池工作原理示意图,电池工作过程中左右两烧杯所盛放的溶液中不允许引入杂质。下列有关说法中正

确的是( )

A．所用离子交换膜为阳离子交换膜

B．Cu 电极的电极反应为 Cu-2e-=Cu2+

C．电池工作过程中,CuCl2溶液浓度降低

D．Fe 为负极,电极反应为 Fe2++2e-=Fe

22、碳酸二甲酯[(CH3O)2CO]是一种具有发展前景的“绿色”化工产品，电化学合成碳酸二甲酯的工作原理如图所示

（加入两极的物质均是常温常压下的物质）。下列说法不正确的是（）

A．石墨 2 极与直流电源负极相连

B．石墨 1 极发生的电极反应为 2CH3OH+CO-2e-=(CH3O)2CO+2H+

C．H+由石墨 1 极通过质子交换膜向石墨 2 极移动

D．电解一段时间后，阴极和阳极消耗的气体的物质的量之比为 2：1



二、非选择题(共 84 分)

23、（14分）化合物 H 是合成治疗心血管疾病药物的中间体，可通过以下途径合成： 

已知:① （苯胺易被氧化）

②甲苯发生一硝基取代反应与 A 类似。 

回答下列问题： 

(1)写出化合物 H 的分子式__________，C 中含氧官能团的名称___________。 

(2)写出有关反应类型：B  C ___________；F  G___________。

(3)写出 A  B 的反应方程式：___________________________ 。 

(4)写出同时满足下列条件 D 的所有同分异构体的结构简式：____________

①能发生银镜反应

②能发生水解反应，水解产物之一与 FeCl3溶液反应显紫色

③核磁共振氢谱(1 H NMR) 显示分子中有 4 种不同化学环境的氢

(5)合成途径中，C 转化为 D 的目的是_____________________。

(6)参照上述合成路线，以甲苯和(CH3CO)2O 为原料（无机试剂任选），设计制备 的合成路线：

_________________________

24、（12分）化合物Ⅰ(戊巴比妥)是临床常用的镇静、麻醉药物，其合成路线如下：

已知：B、C 互为同分异构体

R’、R’’、R’’’代表烃基，R 代表烃基或氢原子。



ii. +R’’OH

iii +R’’Br+CH3ONa +CH3OH+NaBr

iv +R’’’-NH2 R’OH

回答下列问题：

(1) F的官能团的名称为______，F G 的反应类型是______。

(2)试剂 a 的结构简式______； I 的结构简式______。

(3)写出B D 的化学方程式______。

设计实验区分 B、D 所用的试剂及实验现象为______、______。

(4)写出E F 的化学方程式______。

(5)已知：羟基与碳碳双键直接相连的结构不稳定，同一个碳原子上连接多个羟基的结构不稳定，满足下列要求的 D 的

所有同分异构体共______种。

a．能发生银镜反应            b．能与 Na 反应        c．能使 Br2的 4CCl 溶液褪色

(6)以 2 2 2CH BrCH CH Br 、 3CH OH 、 3CH ONa 为原料，无机试剂任选，制备 的流程

如下，请将有关内容补充完整_______________________________。

CH2BrCH2CH2Br HOOCCH2COOH 

CH3OOCCH2COOCH3

25、（12分）亚硝酰硫酸（NOSO4H）纯品为棱形结晶，溶于硫酸，遇水易分解，常用于制染料。SO2和浓硝酸在浓硫

酸存在时可制备 NOSO4H，反应原理为：SO2 + HNO3 = SO3 + HNO2、SO3 + HNO2 = NOSO4H。

（1）亚硝酰硫酸（NOSO4H）的制备。



①仪器 I 的名称为______________，打开其旋塞后发现液体不下滴，可能的原因是_________________。

②按气流从左到右的顺序，上述仪器的连接顺序为__________________(填仪器接口字母，部分仪器可重复使用)。

③A 中反应的方程式为___________。

④B 中“冷水”的温度一般控制在 20℃，温度不宜过高或过低的原因为________。

 （2）亚硝酰硫酸（NOSO4H）纯度的测定。

称取 1.500 g 产品放入 250 mL 的碘量瓶中，并加入 100.00 mL 浓度为 0.1000 mol·L-1 的 KMnO4标准溶液和 10 mL 

25%的 H2SO4，摇匀；用 0.5000 mol·L-1 的 Na2C2O4标准溶液滴定，滴定前读数 1.02 mL, 到达滴定终点时读数为 31.02 

mL。

已知：i：□KMnO4 + □NOSO4H + □______ = □K2SO4 +  □MnSO4 + □HNO3 + □H2SO4 

ii：2KMnO4 + 5Na2C2O4 + 8H2SO4 = 2MnSO4 +10CO2↑+ 8H2O

①完成反应 i 的化学方程式：_____________

□KMnO4 + □NOSO4H + □______ = □K2SO4 + □MnSO4 + □HNO3 + □H2SO4 

②滴定终点的现象为____________________。

③产品的纯度为__________________。

26、（10分）硫代硫酸钠(Na2S2O3)是重要的化工原料。具有较强的还原性，可用于棉织物漂白后的脱氯剂，定量分析

中的还原剂。易溶于水，不溶于乙醇。Na2S2O3•5H2O 于 40～45℃熔化，48℃分解。实验室中常用亚硫酸钠和硫磺制

备 Na2S2O3•5H2O。制备原理为：Na2SO3+S+5H2O═Na2S2O3•5H2O。某化学兴趣小组在实验室制备硫代硫酸钠晶体并

探究其化学性质。

Ⅰ.实验室制取 Na2S2O3•5H2O 晶体的步骤如下：

①称取 12.6 g Na2SO3于烧杯中，溶于 80.0 mL 水。

②另取 4.0 g 硫粉，用少许乙醇润湿后，加到上述溶液中。

③水浴加热(如图 1 所示，部分装置略去)，微沸，反应约 1 小时后过滤。

④滤液在经过蒸发浓缩、冷却结晶后析出 Na2S2O3•5H2O 晶体。

⑤进行减压过滤(如图 2 所示)、乙醇洗涤并干燥。请回答：



(1)仪器 B 的名称是_____。

(2)步骤④在浓缩过程中不能蒸发过度，其原因是_____。步骤⑤如欲停止抽滤，应先将吸滤瓶支管上的橡皮管拔下，

再关抽气泵，其原因是_____。

(3)洗涤时为尽可能避免产品损失应选用的试剂是_____。

A．水   B．乙醇   C．氢氧化钠溶液   D．稀盐酸

Ⅱ.设计以下实验流程探究 Na2S2O3的某些化学性质

(4)实验①Na2S2O3溶液 pH＝8 的原因是_____(用离子方程式表示)。

(5)写出实验②中发生的离子反应方程式_____。

Ⅲ.用 Na2S2O3的溶液测定溶液中 ClO2的物质的量浓度，可进行以下实验。

步骤 1：准确量取 ClO2溶液 10.00mL，稀释成 100mL 试样。

步骤 2：量取 V1 ML 试样加入到锥形瓶中，调节试样的 pH≤2.0，加入足量的 KI 晶体，摇匀，在暗处静置 30 分钟(已

知：ClO2+I﹣+H+—I2+Cl﹣+H2O 未配平)。

步骤 3：以淀粉溶液作指示剂，用 c mol/L Na2S2O3溶液滴定至终点，消耗 Na2S2O3溶液 V2 mL(已知：

I2+2S2O3
2﹣=2I﹣+S4O6

2﹣)。

(6)滴定终点现象是_____。根据上述步骤计算出原 ClO2溶液的物质的量浓度为_____ mol/L(用含字母的代数式表示)。

27、（12分）吊白块( NaHSO2·HCHO·2H2O，M=154.0g/mol)在工业中有广泛应用；吊白块在酸性环境下、100℃即发

生分解释放出 HCHO。实验室制备吊白块的方案如下：

NaHSO3的制备：

如图，在广口瓶中加入一定量 Na2SO3和水，振荡溶解，缓慢通入 SO2，至广口瓶中溶液 pH 约为 4，制得 NaHSO3溶

液。



（1）装置Ⅰ中产生气体的化学反应方程式为__；Ⅱ中多孔球泡的作用是__。

（2）实验室检测 NaHSO3晶体在空气中是否发生氧化变质的实验方案是__。

吊白块的制备：

如图，向仪器 A 中加入上述 NaHSO3溶液、稍过量的锌粉和一定量甲醛，在 80~90℃C 下，反应约 3h，冷却过滤。

（3）仪器 A 的名称为___；用恒压漏斗代替普通滴液漏斗滴加甲醛的优点是__。

（4）将仪器 A 中的反应温度恒定在 80~90℃的目的是__。

吊白块纯度的测定：

将 0.5000g 吊白块样品置于蒸馏烧瓶中，加入 10%磷酸 10mL，立即通入 100℃水蒸气；吊白块分解并释放出甲醛，用

含 36.00mL0.1000mol·L－1酸性 KMnO4吸收甲醛(不考虑 SO2影响，4MnO4
－+5HCHO+12H+=4Mn2++5CO2↑+11H2O)，

再用 0.1000mol·L－1的草酸标准溶液滴定酸性 KMnO4，再重复实验 2 次，平均消耗草酸溶液的体积为 30.00mL。

（5）滴定终点的判断方法是__；吊白块样品的纯度为__%(保留四位有效数字)；若 KMnO4标准溶液久置释放出 O2而

变质，会导致测量结果__(填“偏高”、“偏低”或“无影响”)

28、（14分）甲醇 CH3OH)是一种重要的化工原料，工业上有多种方法可制得甲醇成品

(一)以 CO、H2和 CO2制备甲醇

①CO2(g)+H2(g) ƒ  COg)+H2O(g)           ∆H1

②CO(g)+2H2 (g) ƒ CH3OH(g)              △H2

③CO2(g)+3H2(g) ƒ  CH3OH(g)+H2O(g)     ∆H3

（1）已知:反应①的化学平衡常数 K 和温度的关系如下表

t/℃ 700 800 830 1000 1200



K 0.6 0.9 1.0 1.7 2.6

则下列说法正确的是______

A．反应①正反应是吸热反应

B．一定体积的密闭容器中，压强不再变化时，说明反应①达到平衡状态

C．1100℃时，反应①的 K 可能为 1.5

D．在 1000℃时，[c(CO2)·c(H2)]/[c(CO)·c(H2O)]约为 0.59

（2）比较△H2_____△H3(填“>”、“＝”或“＜”)

（3）现利用②和③两个反应合成 CH3OH，已知 CO 可使反应的催化剂寿命下降若氢碳比表示为 f＝

[n(H2)-n(CO2)]/[n(CO)+n(CO2)]，则理论上 f＝_____时，原料气的利用率高，但生产中住往采用略高于该值的氯碳比，

理由是_________________________________.

(二)以天然气为原料，分为两阶段制备甲醇:

(i)制备合成气:CH4(g)+H2Og) ƒ CO(g)+3H2(g) ∆H1>0

(ii)合成甲醇:CO(g)+2H2(g) ƒ CH3OH(g) ∆H2>0

在一定压强下，1 mol CH4(g)和 1 mol H2O(g)在三种不同催化剂作用下发生反应(i)，经历相同时间时，CO 的物质的量

(n)随温度变化的关系如图 1

（1）下列说法正确的是_______

A．曲线①中 n(CO)随温度变化的原因是正反应为吸热反应，升高温度，平衡向右移动

B．三种催化剂中，催化剂③的催化效果最好，所以能获得最高的产率

C．当温度低于 700℃时的曲线上的点可能都没有到达平衡

D．若温度大于 700℃时，CO 的物质的量保持不变

（2）500℃时，反应(1)在催化剂①的作用下到 10mim 时达到平衡，请在图 2 中画出反应（1）在此状态下 0 至 12 分钟

内反应体系中 H2的体积分数 (H2)随时间 t 变化的总趋势___________________



（三）研究表明，CO 也可在酸性条件下通过电化学的方法制备甲醇，原理如图 3 所示。

（1）产生甲醇的电极反应式为___________________；

（2）甲醇燃料电池应用很广，其工作原理如图 4，写出电池工作时的负极反应式:___________。

29、（10分）金属镓有“电子工业脊梁”的美誉，镓及其化合物应用广泛。

(1)基态 Ga 原子中有_____种能量不同的电子，其价电子排布式为_________。

(2)第四周期的主族元素中，基态原子未成对电子数与镓相同的元素有_______(填元素符号)。

(3)三甲基镓[(CH3)3Ga]是制备有机镓化合物的中间体。

①在 700℃时，(CH3)3Ga 和 AsH3反应得到 GaAs，化学方程式为____________________。

②(CH3)3Ga 中 Ga 原子的杂化方式为__________；AsH3的空间构型是________________。

(4)GaF3的熔点为 1000℃，GaC13的熔点为 77.9℃，其原因是_______________________。

(5)砷化镓是半导体材料，其晶胞结构如图所示。

①晶胞中与 Ga 原子等距离且最近的 As 原子形成的空间构型为_______。

②原子坐标参数是晶胞的基本要素之一，表示晶胞内部各原子的相对位置。图中 a(0，0，0)、b(1，
1 1,
2 2

)，则 c 原

子的坐标参数为______________。

③砷化镓的摩尔质量为 M g·mol-1，Ga 的原子半径为 p nm，则晶体的密度为____g·cm-3。



参考答案

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、C

【解析】

根据题给信息知，甲图是将化学能转化为电能的原电池，N 极氧气得电子发生还原反应生成水，N 极为原电池的正极，

M 极废水中的有机物失电子发生氧化反应，M 为原电池的负极。电解氯化铜溶液，由图乙氯离子移向 b 极，铜离子移

向 a 极，则 a 为阴极应与负极相连，即与 X 极相连，b 为阳极应与正极相连，即与 Y 极相连。

A. 根据以上分析，M 是负极，N 是正极，a 为阴极应与负极相连即 X 极连接，故 A 正确；

B. N 是正极氧气得电子发生还原反应，a 为阴极铜离子得电子发生还原反应，根据得失电子守恒，则当 N 电极消耗

11.2L(标准状况下)气体时，则 a 电极增重 11.2L÷22.4L/mol×4÷2×64g/mol=64g，故 B 正确；

C. b 为阳极，当为惰性电极时，则电极反应式为 2C1−−2e−=Cl2↑，当为活性电极时，反应式为电极本身失电子发生氧化

反应，故 C 错误；

D. 若有机废水中含有乙醛，图甲中 M 极为 CH3CHO 失电子发生氧化反应，发生的电极应为：

CH3CHO+3H2O−l0e−=2CO2↑+l0H+，故 D 正确。答案选 C。

本题考查的是原电池和电解池的工作原理。根据装置图中电极反应的类型和离子移动的方向判断甲图中的正负极、乙

图中的阴阳极是解题的关键。

2、D

【解析】

A．电池中汞、镉和铅等重金属离子对土壤和水源会造成污染，所以废电池必须进行集中处理，故 A 正确；

B．将垃圾分类并回收利用，有利于对环境的保护，减少资源的消耗，是垃圾处理的发展方向，故 B 正确；

C．家庭垃圾中的瓜果皮、菜叶、菜梗等在垃圾分类中属于湿垃圾，故 C 正确；

D． 为可回收垃圾图标，故 D 错误；

故选 D。

3、C

【解析】

A. 升高温度，lgK 减小，平衡向逆反应方向移动，逆反应为吸热反应，正反应为放热反应，该反应的 ΔH 0；

B. 根据图像，随着时间的推移，c（H2O2）变化趋于平缓，随着反应的进行 H2O2分解速率逐渐减小；

C. 根据图像，没有滴入 NaOH 溶液时，0.1000mol/LHX 溶液的 pH 1，HX 为一元弱酸；

D. 根据图像可见横坐标越小，纵坐标越大，-lgc（SO4
2-）越小，-lgc（Ba2+）越大，说明 c（SO4

2-）越大 c（Ba2+



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/235131314020012002
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